
FELVÉTELI FELADATLAP MAGYAR NYELVBŐL ÉS IRODALOMBÓL – 2022 – B 

 

A tanuló kódja:     Max. pontszám: 30   Elért pontszám: 

 

Karikázd be a helyes válaszokat! Csak ott van több jó válasz, ahol a feladatban is jelezve van. 

 

1. Jelöld, melyik alak felel meg a magyar helyesírási szabályoknak! 

a. Új szó c. folyóirat b. Új Szó c. folyóirat c. új szó c. folyóirat 

a. paradicsom-saláta b. paradicsom saláta c. paradicsomsaláta 

a. fénynyaláb  b. fénnyaláb  c. fény-nyaláb 

a. follyon!   b. folyjon!  c. fojjon! 

a.    zamárdi lakóházak b. zamárdii lakóházak c. zamárdi-i lakóházak 

a. elsősegéjnyújtás  b. elsősegélynyúlytás c. elsősegélynyújtás   

a.    szívesen   b. szivesen  c. szivessen                 

a.    Babitssal  b. Babitscsal  c. Babitsval 

 

 

Válaszold meg az idézetekhez kapcsolódó kérdéseket! 

 

1. számú idézet: 

 

Vitézek, mi lehet ez széles föld felett szebb dolog az végeknél? 

Holott kikeletkor az sok szép madár szól, kivel ember ugyan él, 

Mező jó illatot, az ég szép harmatot ád, ki kedves mindennél. 

 

Ellenség hírére vitézeknek szíve gyakorta ott felbuzdul, 

Sőt azon kívül is, csak jó kedvébül is vitéz próbálni indul, 

Holott sebesedik, öl, fog, vitézkedik, homlokán vér lecsordul. 

 

2. Ki az idézett részlet szerzője? 

a. Zrínyi Miklós  b. Csokonai Vitéz Mihály  c. Janus Pannonius d. Balassi Bálint 

 

3. Hogy nevezzük a korstílust, melyben az idézet szerzője alkotott? 

a. klasszicizmus  b. reneszánsz   c. romantika   d. szimbolizmus 

 

4. Az idézet alapján jelöld be, mi a szerző véleménye a vitézi életről! 

a. kigúnyolja  b. dicséri   c. kritizálja  d. elutasítja 

 

5. Az idézetben kiemelt szavak közül melyik kettő tartalmaz jelet toldalékként? (2 jó válasz!) 

a. illatot   b. szebb    c. vitézek  d. próbálni 

 

6. Az idézetben aláhúzott szavak (sebes, öl, fog) milyen jelentéstani kategóriába tartoznak? 

a. egyjelentésű  b. többjelentésű   c. azonos alakú  rokon értelmű 

 

7. Milyen rímfajta található az idézetben? 

a. keresztrím  b. páros rím   c. ölelkező rím  d. bokorrím  

 

 

8. Írd ki az idézetből a „tavasszal” szó szinonimáját!  …………………………………………… 

 

 

9. Az idézetben található egy számnév! Írd ki!  …………………………………………………. 



2. számú idézet: 

 

- Én mindenben igazat adok a mélyen tisztelt őrnagy úrnak - jegyezte meg alázatosan -, de azt hiszem, nem lehet 

megakadályozni, ha az embernek eszébe akar jutni valami. 

- Hogyne lehetne! A kutya négylábú állat, de mégsem akar egyszerre négyfelé szaladni. Vagy maga látott már 

négyfelé szaladó kutyát? 

Tót rövid gondolkodás után felismerte, hogy ilyen kutyát még nem látott. 

(…) 

- Úgy látszik, egy kissé nehezen értjük meg egymást - jegyezte meg bosszúsan az őrnagy. - Mondok egy példát. 

Vegyük a táplálkozást. Enni, ugyebár, maga is szokott? 

Tót azt mondta, szokott. 

- Nos, miből áll az? Evés, rágás, nyálképződés, nyelés. Egy összefüggő folyamat, amelyet nem akaszt meg semmi. 

Az érthetőség kedvéért mondok még egy példát. Ismeri a Himnusz-t, kedves Tót? 

Tót azt mondta, ismeri. 

- El is tudná mondani az első sorát? 

- Isten áldd meg a magyart - mondta Tót. 

 

10. Ki az idézett szöveg szerzője? 

a. Örkény István  b. Karinthy Frigyes c. Jókai Mór   d. Mikszáth Kálmán 

11. Melyik műfajt hozta létre az idézet szerzője? 

a. ballada  b. krimi   c. egyperces novella  d. elbeszélő költemény 

12. Az egész mű ismeretében állapítsd meg, mi történik a mű végén! 

a. Tót megöli az őrnagyot b. Az őrnagy megöli Tótot   c. hazatér Tót fia a frontról d. Tót fia a frontra megy 

13. Az egész mű ismeretében állapítsd meg, hogy melyik fogalom nem jellemző az idézett műre! 

a. humor  b. tragédia  c. líra     d. groteszk 

14. Ki írta azt az irodalmi művet, amelyből a részlet utolsó mondatában Tót idézett? 

a. Petőfi Sándor  b. Vörösmarty Mihály c. Arany János  d. Kölcsey Ferenc 

15. Ha a Tóték nevet Tóthék formájában írjuk, hogyan kell elválasztani? 

a. Tót-hék  b. Tó-thék  c. Tóth-ék  d. nem lehet elválasztani 

16. A kutya négylábú állat. Mi a mondat állítmánya? 

a. kutya   b. négylábú   c. állat    d. négylábú állat 

17. Az alábbiak közül három állandósult szókapcsolatba a „kutya” szó helyettesíthető. Melyik az az egy, 

amelyikben nem a kutya, hanem egy másik állatfajta szerepel? 

a. A hazug embert hamarabb utolérik, mint a sánta … 

b. Egyik …, másik eb. 

c. A … négy lába van, mégis megbotlik. 

d. … baja 

18. Állapítsd meg a következő összetett mondat fajtáját! (2 jó válasz!) 

Tót rövid gondolkodás után felismerte, hogy ilyen kutyát még nem látott. 

a. alárendelő  b. mellérendelő  c. alanyi  d. tárgyi  e. határozói   f. kapcsolatos  g. ellentétes  h. magyarázó 

19. Az idézetben kiemelt szavak közül melyik kettő szófaja igenév? Azt kell megfigyelned, hogy az idézett 

szövegben milyen szófaj szerepét töltik be! (2 jó válasz!) 

a. megakadályozni b. szaladó  c. szokott  d. tudná 

20. Melyik jelenség nem található meg az idézetben aláhúzott szavakban? (jegyezte, látszik, azt, mondta)  

a. mássalhangzókiesés b. összeolvadás  c. részleges hasonulás d. teljes hasonulás 


